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l.

1. Egy hdromszog két csucagB; 2),B(-1; 5), aC csucs pedig illeszkedik gztengelyre. A hdromszdg
koré irt kor egyenlete: x* + y* -6x-4y-12= .0
a) Adja meg a hdromszdg oldalfetemelegesei metszéspontjanak koordinatait!
b) Adja meg a haromszdg sulypontjanak koordinatait!
2. Aladar, Béla, Csaba, Dani és Brszombat délutanonként egyitt teniszeznek. Mikagérieeznek a
teniszpalyara, mindegyik fil kezet fog a tobbiekkel
a) Hany kézfogas torténik egy-egy ilyen kdzos teniézeabtt?
Legutdébb Dani és Efnegyiitt érkezett a palyara, a tdbbiek kulortbididpontokban érkeztek.
b) Hany kilénboa sorrendben érkezhettek ezen alkalommal?

c) A filk mindig paros mérézéseket jatszanak, ketten ketllen. (Egy paron belll a jatékosok
sorrendjét nem vesszik figyelembe, és a palyaékitiét nem kilonboztetjik meg.) Hany kilonboz
meérkozeés lehetséges?

3. Péter nagypapéja minden évben félretett némi ESzeget egy perselybe unokdja szamara. 5000 Ft-tal
kezdte a takarékoskodast 1996. januar 1-én. Eroitdahen év els napjan hozzatett az addig 6sszdgy
0dsszeghez, mégpedig adz évben félretettnél 1000 Ft-tal tobbet. 2004. jariufen a nagypapa bele
tette a perselybe a megfélélsszeget, majd ugy dontétt, hogy a perselyt urdoledj most adja at.

a) Mekkora 6sszeget kapott Péter?

b) Péter nagypapaja ajandékabol vett nehany aprésigethatarozta, hogy a kapott 6sszeg nagyobb
részét 2005. januar 1-jén bankszamlara teszi. B#ti0000 Ft-ot évi 4%-0s kamatos kamatra (a
kamatok minden évben, év végén hozzaadodnékéhez). Legalabb hany évig kell Péternek varnia,
hogy a szamlajan legaldbb 100000 Ft legyen ugyy kdgben nem fizet be erre a szamlara?

4. a) Abrazolja derékszdgkoordinatarendszerben az [ 0; 7] — R f(X) :‘ x? —6x+5‘ fliggvenyt!
b) Adja meg a7 fliggvény értékkészletét!
c) A p val6s paraméter értékéfiiggoen hany megoldasa van a‘zx2 -6x+5 ‘ =p egyenletnek
a [ 0; 7] intervallumon?
Il.

Az 5-9. feladatok kozil tetszés szerint valasztott néglykell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyeértelnien jeldlje meg!

5. Oldja meg az alabbi egyenletrendszert a valds gaérsk halmazan!
Iogx(x2y3)+ Iogy(xsy) =9
codx+y)+codx-y)=0

6. A kdvetked tablazat egy 36 kilencedik osztaly elsfélév végi matematika osztalyzatainak
megoszlasat mutatja.

Erdemjegy 5 4

Tanulék szadma 4 7 9 8 2

a) Abrazolja az érdemjegyek eloszlaséat oszlopdiagramon

b) Mennyi a jegyek atlaga?

c) Véletlenszefen kivalasztjuk az osztély egy tanuléjat. Mi a zlidiisége annak, hogy ez a tanulo
legalabb 3-ast kapott félév végén matematikabol?



2005. oktober 25. 2 Matematika - emelt szint

d) Két tanulét véletlenszéen kivalasztva mennyi a valés#iege annak, hogy érdemjegyeik 6sszege
oszthato 3-mal?

7.a) A KLMN derékszog trapéz alapjakL = 212 ésMN = 375 egység hosszuak, a deréksrégar

hosszal0v2 egység. A trapézt megforgatjuk az alapokradhegesLM szar egyenese kordil.
Szamitsa ki a keletkezett forgastest térfogatadt tizedesjegyre kerekitett értékével szamoljsn, é
az eredményt is igy adja meg!)

b) Az ABCD derékszog érinttrapézAB €sCD alapjai (AB > CD ) hosszanak 6sszege 20. A beirt

kornek az alapokra nem nééggesAD szarral vett érintési pontja negyedelifd2 szarat.
Szamitsa ki a trapéz oldalainak hosszat!

8. a) Egy osztaly tanul6i a tanév soran harom kirandulaahettek részt. Az s az osztaly tanuléinak
60 sz&zaléka vett részt, a masodikon 70 szazaléknaadikon 80 szazalék. Igy harom tanuld
haromszor, a tébbi kétszer kirandult. Hany tanw@ja az osztalynak?

b) A harom kozul az etskirandulason tiz tanulé kormérkéses asztalitenisz-bajnoksagot jatszott. (Ez
azt jelenti, hogy a tiz tanuld koézul mindenki minkirel pontosan egy méfkést vivott.) Mutassa
meg, hogy 11 métizés utan volt olyan tanulo, aki legalabb haromgaseott!

c) A masodik kirandulasra csak az osztaly kosarlabt&ndl6i nem tudtak elmenni, mivel éppen
mérkdzésik volt. A kosarasok atlagmagassaga 182 cnszdlyp atlagmagassaga 174,3 cm.
Szamitsa ki a kirandulason részt §eéanulok atlagmagassagat!

9. Egy centiméterben mérve egész szam élhosszusagatkeldaraboltunk 99 kisebb kockéara ugy, hogy
kozuluk 98 darab egybevago, 1 cmi kbcka. Szamitsa ki az eredeti kocka térfogatat!
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